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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Για την εκπόνηση Μελέτης «Εργασίες καταγραφής και ανάλυσης της κοινωνικής οργάνωσης 
του χώρου στο Ζαγόρι από τον 16ο αιώνα έως σήμερα», στο πλαίσιο της υποβολής του 
Φακέλου υποψηφιότητας Ζαγόρι ως πολιτιστικού τοπίου», στον Α.Λ.Ε.: 2420989001.

Η Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΔΝΠΚ)

Στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος Δράσης «Συμπληρωματικές εργασίες στον 
Φάκελο Υποψηφιότητας το Ζαγορίου ως πολιτιστικού τοπίου», και της εκπόνησης της 
Μελέτης «Εργασίες καταγραφής και ανάλυσης της κοινωνικής οργάνωσης του χώρου στο 
Ζαγόρι από τον 16ο αιώνα έως σήμερα», σας καλεί να υποβάλετε από την ημερομηνία λήψης 
της παρούσης, ήτοι από 09/03/2023 έως και 15/03/2023, οικονομική προσφορά, σύμφωνα 
με τα κάτωθι αναφερόμενα:

ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ: Διεύθυνση Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (ΔΝΠΚ)

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: Απευθείας ανάθεση σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 118 του 
Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/ Α/8-8-2016).

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ: τριάντα επτά χιλιάδες διακόσια ευρώ (37.200,00 €) κατ’ 
ανώτατο όριο συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% και θα βαρύνει τις πιστώσεις του Τακτικού 
Προϋπολογισμού 2023 του ΥΠ.ΠΟ.Α., 1021.204.0000000 και Α.Λ.Ε.: 2420989001 « Έξοδα για 
λοιπές υπηρεσίες», με κωδικό CPV: 71240000-2 - Υπηρεσίες αρχιτέκτονα, μηχανικού και 
τεχνικού γραφείου, σύμφωνα με την α/α 26296 καταχώρηση στο Βιβλίο Εγκρίσεων και 
Εντολών Πληρωμής της Γ.Δ.Ο.Υ και την υπ’ αριθμόν πρωτοκόλλου ΥΠΠΟΑ/82922/02-03-2023 
(ΑΔΑ: 964Ψ4653Π4-ΨΓΘ) (ΑΔΑΜ: 23REQ012224384) Απόφαση δέσμευσης πίστωσης ποσού 
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37.200 € για την εκπόνηση Μελέτης «Εργασίες καταγραφής και ανάλυσης της κοινωνικής 
οργάνωσης του χώρου στο Ζαγόρι από τον 16ο αιώνα έως σήμερα».

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Το έργο χρηματοδοτείται από τις πιστώσεις του Τακτικού 
Προϋπολογισμού 2023 του ΥΠ.ΠΟ.Α.

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ: Ως βασικό κριτήριο ανάθεσης θα ληφθεί υπόψη η πλέον συμφέρουσα 
από οικονομικής άποψης προσφορά βάσει τιμής.

ΚΩΔΙΚΟΣ ΚΑΤΑ CPV: 71240000-2 - Υπηρεσίες αρχιτέκτονα, μηχανικού και τεχνικού 
γραφείου»

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ: 

Α: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΚΑΙ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ:

Η μελέτη θα εκπονηθεί στο πλαίσιο της συμπλήρωσης του Φακέλου Υποψηφιότητας για την 
ανάδειξη του «Πολιτιστικού Τοπίου Ζαγορίου» ως Μνημείου Παγκόσμιας Κληρονομιάς. 
Συγκεκριμένα θα περιλαμβάνει εργασίες καταγραφής και ανάλυσης της κοινωνικής 
οργάνωσης του χώρου στο Ζαγόρι από τον 16ο αιώνα έως σήμερα, οι οποίες θα πρέπει να 
αναδείξουν τα θέματα που σχετίζονται με την κοινωνική οργάνωση του χώρου στο Ζαγόρι, 
σύμφωνα με την από 16/02/2023 Τεχνική Έκθεση. 

Οι εργασίες θα περιλαμβάνουν:

α) Συστηματική συγκέντρωση της σχετικής με τις επιπτώσεις της κοινωνικής οργάνωσης στο 
περιβάλλον των Ζαγοροχωρίων βιβλιογραφίας.
β) Αρχειακή έρευνα για την συγκέντρωση υλικού (ιστορικών φωτογραφιών, μαρτυριών κλπ 
για εκδηλώσεις της κοινωνικής οργάνωσης στο Ζαγόρι και τις επιπτώσεις τους στο χώρο).
γ) Επιτόπια έρευνα / καταγραφή.

Β: ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ:

Ως παραδοτέα, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, ορίζεται η σύνταξη έκθεσης για τα 
ακόλουθα ζητήματα:

1. Η οργάνωση του δημόσιου χώρου (πλατείες, δρόμοι, εκκλησίες, πανηγυρό-τοποι, 
σχολεία-σχολές, βιβλιοθήκες κ.ά. δημόσια κτήρια): Αποτύπωση των οικονομικών και 
συμβολικών λειτουργιών στη μορφή και στη θέση τους στο δομημένο περιβάλλον.

2. Εθνοπολιτισμικές ομάδες στο Ζαγόρι (Βλάχοι, Σαρακατσάνοι, Γύφτοι) και θέσεις τους 
στο δομημένο περιβάλλον.

3. Η αποδημία των Ζαγορισίων και ο ευεργετισμός: αποτυπώσεις τους στο δομημένο 
περιβάλλον (ιδιωτικά και δημόσια κτήρια, γέφυρες, μονοπάτια κ.ά.).

4. Η οργάνωση της κατοικίας: Οικογένεια και συγγενικά δίκτυα, οικοτεχνία, έθιμα 
κληρονομικής διαδοχής και η επίδραση τους στον τύπο και στη μορφή της κατοικίας.

5. Φύλο, ηλικία και ρόλοι που προσδιορίζουν δραστηριότητες και χρήση χώρων και 
κτηρίων.

6. Δίκτυα επικοινωνίας μεταξύ των οικισμών του Ζαγορίου: μονοπάτια, γέφυρες, και 
λειτουργία τοπικών αγορών (παζαριών).

7. Αγροτοκτηνοτροφικές δραστηριότητες: θέση και οργάνωση κτισμάτων κλπ 
κατασκευών που τις εξυπηρετούν.



Για τη σύνταξη της μελέτης, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να διενεργήσει αυτοψία στην 
περιοχή ενδιαφέροντος, η οποία περιλαμβάνει 45 παραδοσιακά χωριά και να λάβει γνώση 
των τοπικών συνθηκών, του περιβάλλοντος των κοινωνικοοικονομικών και ιστορικών 
παραμέτρων, προκειμένου να αναδειχτούν τα θέματα που σχετίζονται με την κοινωνική 
οργάνωση του χώρου στο Ζαγόρι.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Η προβλεπόμενη διάρκεια της σύμβασης για τις ανωτέρω αναφερόμενες υπηρεσίες είναι 
δύο (2) μήνες, ξεκινώντας από την υπογραφή της σύμβασης.

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ:

Ο/η προσφέρων/-ουσα καλείται να υποβάλει την οικονομική του/της προσφορά έχοντας 
υπόψη τα αναλυτικώς οριζόμενα στην παρούσα πρόσκληση και θεωρείται ότι αποδέχεται 
πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της πρόσκλησης και δεν δύναται, με την 
προσφορά του/της ή με οποιονδήποτε άλλο τρόπο να αποκρούσει ευθέως ή εμμέσως τους 
όρους αυτούς. Επιπλέον, οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς, εκτός από την οικονομική 
τους προσφορά, θα πρέπει να καταθέσουν τα κάτωθι δικαιολογητικά:

1. Πτυχίο ΑΕΙ Αρχιτέκτονα Μηχανικού. Σε περίπτωση εταιρείας, δικαιολογητικά ΓΕΜΗ 
και ΚΑΔ εταιρείας.

2. Βεβαίωση Μητρώου ΤΕΕ (μόνο για φυσικά πρόσωπα).
3. Πίνακα συναφών έργων (τίτλος έργου, Αναθέτουσα Αρχή, οικονομικό αντικείμενο, 

διάρκεια εκτέλεσης έργου) που έχουν εκτελεστεί κατά την προηγούμενη πενταετία. 

Εναλλακτικές προσφορές δεν θα γίνονται δεκτές. Επίσης δεν γίνονται δεκτές προσφορές που 
ξεπερνούν τον προϋπολογισμό, δεν περιλαμβάνουν τα ανωτέρω δικαιολογητικά καθώς και 
όσες παρελήφθησαν εκπρόθεσμα.

Οι προσφερόμενες τιμές αναφέρονται στη συνολική αμοιβή για την ως άνω παροχή 
υπηρεσιών, όλες τις υπέρ τρίτων κρατήσεις, κάθε τέλος, φόρο, ή άλλη δημοσιονομική ή άλλη 
επιβάρυνση και αμοιβή. Εάν μετά την ημερομηνία της πρόσκλησης επιβληθούν φόροι, τέλη 
και κρατήσεις ή καταργηθούν υφιστάμενοι, το ποσό πληρώνεται ή εκπίπτει αντιστοίχως από 
τους λογαριασμούς του αναδόχου.

Η προσφορά δεν πρέπει να φέρει παρατυπίες και διορθώσεις (σβησίματα, διαγραφές, 
προσθήκες, κλπ.). Αν υπάρχει διόρθωση, προσθήκη κ.λπ. θα πρέπει να είναι 
καθαρογραμμένη και να έχει μονογραφεί από τον/την προσφέροντα/-ουσα.

Η προσφορά υποβάλλεται από την ημερομηνία λήψης της παρούσης, ήτοι από 09/03/2023 
έως και 15/03/2023, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 
dnpk@culture.gr

Η προσφορά θα πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον/την προσφέροντα/-ουσα ή άλλο 
προς τούτο εξουσιοδοτημένο πρόσωπο και με σφραγίδα του/της προσφέροντος/-ουσας στην 
τελευταία σελίδα. Περιλαμβάνει:

Α. ΑΙΤΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ:
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Ο καλούμενος οικονομικός φορέας υποβάλλει υπογεγραμμένη Αίτηση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος για την εκπόνηση Μελέτης «Εργασίες καταγραφής και ανάλυσης της 
κοινωνικής οργάνωσης του χώρου στο Ζαγόρι από τον 16ο αιώνα έως σήμερα», στο πλαίσιο 
της υποβολής του Φακέλου υποψηφιότητας Ζαγόρι ως πολιτιστικού τοπίου», στην οποία θα 
αναφέρεται: α) Το κόστος χωρίς Φ.Π.Α., β) Ο αναλογών Φ.Π.Α. και γ) Το συνολικό κόστος 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. σε € που προσφέρει για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, 
σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα.

ΧΡΟΝΟΣ ΙΣΧΥΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ:Η προσφορά ισχύει και δεσμεύει τον συμμετέχοντα στην 
πρόσκληση για έναν (1) μήνα από την επομένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 
προσφοράς. Προσφορά που αναφέρει μικρότερο χρόνο ισχύος απορρίπτεται ως 
απαράδεκτη.

Β. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

Οι υποψήφιοι καλούνται να καταθέσουν οικονομική προσφορά που να συνοδεύεται από τα 
εξής: 

Α) Βεβαίωση φορολογικής ενημερότητας γενικής χρήσης (για κάθε νόμιμη χρήση εκτός 
είσπραξης και μεταβίβασης ακινήτου) σε ισχύ.

Β) Βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας γενικής χρήσης που να αναγράφει ότι δεν οφείλει 
ληξιπρόθεσμες ασφαλιστικές εισφορές για το προσωπικό του/της σε ισχύ.

Γ) Αντίγραφο ποινικού μητρώου ως ακολούθως (Ισχύει για χρονικό διάστημα 3 μηνών από 
την ημερομηνία έκδοσής του):

1.Σε ατομική επιχείρηση του ιδίου. 

2.Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), του Διευθύνοντα Συμβούλου, καθώς και των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

3.Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), του/των διαχειριστή/ών.

4.Στις περιπτώσεις Ομόρρυθμων και Ετερόρρυθμων Εταιρειών, των ομόρρυθμων μελών και 
του διαχειριστή, αν είναι διαφορετικό πρόσωπο από τα ομόρρυθμα μέλη.

5.Στην περίπτωση των συνεταιρισμών, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

Εφόσον πρόκειται για Νομικό Πρόσωπο, υποβάλλονται τα κατά περίπτωση νομιμοποιητικά 
έγγραφα σύστασης και εκπροσώπησης (όπως ισχύον καταστατικό, πρακτικό εκπροσώπησης 
κ.λπ.) του νομικού προσώπου (ισχύει για χρονικό διάστημα 30 ημερών από την ημερομηνία 
έκδοσής του).

Ο υποψήφιος μειοδότης καλείται σε αποκλειστική προθεσμία πέντε (5) ημερών από την 
ενημέρωσή του (με ηλεκτρονικό μήνυμα) να καταθέσει το σύνολο των απαιτούμενων 
δικαιολογητικών για την ανάθεση του έργου.

ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ: Το συμβατικό τίμημα θα καταβληθεί στον Ανάδοχο εφάπαξ, μετά 
την παραλαβή των εργασιών από την αρμόδια Επιτροπή Παραλαβής. Η πληρωμή του 



συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών και 
δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200, παρ. 5 του 
ν.4412/2016, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ζητηθεί από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή.

            Με εντολή ΓΔΑΠΚ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

Σταυρούλα Φωτοπούλου

Εσωτ. Διανομή: 
Τμήμα Α’, Δ/ΔΝΠΚ
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